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23. ledna 2023

Dokáže Joe Biden překonat nejtěžší americké výzvy?
nationalinterest.org/feature/can-joe-biden-overcome-america’s-toughest-challenges-206145

Kontroverze, kterou vyvolalo objevení přísně tajných dokumentů v

domě, garážích a univerzitních kancelářích používaných prezidentem

Joe Bidenem v návaznosti na razii FBI v domě bývalého prezidenta

Donalda Trumpa, je legitimní. Americká justice jedná nezávisle na

tom, kdo je vyšetřován. Tato rovná spravedlnost zdůrazňuje, že

právní stát je nejvyšší bez ohledu na to, která strana je u moci. Takhle

by měla fungovat demokracie.

Tento případ by však i přes svůj právní a politický náklad neměl

odvádět naši pozornost od skutečných hrozeb, kterým čelí Spojené

státy a globální uspořádání liberálních států.

První z těchto výzev je jistě  změna klimatu . Je doslova existenční

hrozbou pro celý svět.

Biden se zavázal snížit emise skleníkových plynů v USA do roku 2030

alespoň o 50 procent. Oznámil také plány utratit 2,3 miliardy dolarů

na vybudování elektrické infrastruktury dostatečně silné, aby přežila

oteplování klimatu a jeho předpokládaný nárůst prudkých bouří,

prudkých záplav a stoupající hladiny moří. Rozhodnutí prezidenta

vytvořit mezinárodní fond na pomoc chudým zemím v boji s dopady

klimatických změn, které způsobily jen málo, ale budou neúměrně

trpět, je spravedlivé.

https://nationalinterest.org/feature/can-joe-biden-overcome-america%E2%80%99s-toughest-challenges-206145
https://www.whitehouse.gov/briefing-room/statements-releases/2021/04/22/fact-sheet-president-biden-sets-2030-greenhouse-gas-pollution-reduction-target-aimed-at-creating-good-paying-union-jobs-and-securing-u-s-leadership-on-clean-energy-technologies/
https://www.energy.gov/articles/biden-administration-launches-23-billion-program-strengthen-and-modernize-americas-power
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To by mohlo prospět i bohatým zemím, protože to sníží vlny

očekávaných klimatických uprchlíků, které Al Gore odhaduje na

desítky milionů ročně. Taková lidská přílivová vlna by zaplavila nebo

potopila i ty největší národy.

Zde je zapotřebí amerického vedení, protože dva z největších

znečišťovatelů světa, Rusko a Čína, neprojevili žádný zájem o snížení

spotřeby fosilních paliv, která poskytují pracovní místa a růst jejich

vlastním lidem, ale ohrožují zbytek světa. Pouze Amerika spolu se

svými spojenci má sílu tlačit tyto národy rozprostírající se v časových

pásmech, aby viděly své osvícené vlastní zájmy.

Írán

Islámská republika je na pokraji atomové bomby a také balistických

raket dlouhého doletu, které mají nést jaderné hlavice. To staví do

hledáčku jak státy NATO, tak samotné Spojené státy. Je to prostě

děsivá vyhlídka.

Sankce jsou důležitým nástrojem americké politiky vůči Íránu a při

absenci dohody o ukončení jeho jaderného programu by měly

pokračovat. Samotné sankce ale nestačí. Írán patří od roku 1979 mezi

nejvíce sankcionované země na Zemi, a přesto během všech těchto let

nevykázal žádné známky změny kurzu.

Naléhavě je zapotřebí nová, rozsáhlejší americká strategie vůči Íránu.

Diplomatické úsilí musí být spojeno s důvěryhodnou vojenskou

hrozbou. Biden jasně řekl, že nedovolí Íránu mít jaderné zbraně. Tato

slova nemohou být prázdná. Prázdný slib by znamenal, že ani

američtí přátelé ani jejich rivalové nemohou jeho slibům věřit. S

důvěrou vládne chaos.

Poté, co v září 2022 zemřela Mahsa Amini, dvaadvacetiletá žena,

která byla údajně ubita k smrti íránskými bezpečnostními silami za

to, že si odmítla zakrýt obličej a vlasy, íránská vláda údajně zabila

https://www.npr.org/2022/11/28/1139625631/iran-acknowledges-more-than-300-are-dead-from-unrest-from-nationwide-protests
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stovky demonstrantů a zatkli další tisíce. Íránští vůdci nevládnou se

souhlasem svého lidu, ale navzdory. V důsledku toho je režim

nestabilní.

Otřesený režim se schopností posílat jaderné bomby tisíce kilometrů

je nepřijatelná kombinace.

Spojené státy by měly posílit svůj dosah a podporu íránským

studentům, odborům, menšinovým vůdcům (zejména Kurdům na

jeho severozápadě a Arabům na jeho jihozápadě) a disidentským

duchovním – a uvádět je ve vysílání Hlasu Ameriky v perštině. Biden

by je měl jmenovat v prezidentských projevech a Kongres by měl

uspořádat slyšení očitých svědků íránské divoké války proti

vlastnímu lidu.

Ukrajina

Na celý svět zapůsobila nezdolná odvaha ukrajinského lidu, který se v

roce 2022 odvážně postavil vražedným vetřelcům Vladimira Putina.

V přesile a přesile bojovali dál. Jakmile Západ souhlasil s

poskytnutím silných zbraní dlouhého doletu, včetně HIMARS , příliv

se obrátil a Ukrajina získala zpět velké úseky své ukradené země. 

Bez zbraní dodaných Spojenými státy by Ukrajina možná padla a

vzala s sebou víru Evropy v Ameriku. NATO by bylo mrtvý dopis;

Vedení USA anachronismus. I Čína by si toho všimla. Mohlo jít k

tchajwanským břehům, když Putinovy   tanky objížděly Kyjev. Této

noční můře naštěstí zabránilo silné vedení Spojených států.

Svět volá po tomto osvíceném, aktivním vedení.

Ahmed Charai je vydavatel. Je členem představenstva Atlantické

rady, Mezinárodní krizové skupiny, Centra pro strategická a

mezinárodní studia, Výzkumného ústavu zahraniční politiky a

Střediska národního zájmu.
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